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Στην εμπόλεμη Γάζα ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων 
Θεόφιλος και ο Λατίνος Πατριάρχης 
(BINTEO&ΦΩΤΟ)
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος Γ΄
και ο Μακαριώτατος Καρδινάλιος Πιερμπατίστα Πιτζαμπάλλα, 
Λατίνος Πατριάρχης στα Ιεροσόλυμα, ξεκίνησαν σήμερα το 
πρωί ποιμαντική και ανθρωπιστική επίσκεψη στη Λωρίδα της 
Γάζας, συνοδευόμενοι από υψηλόβαθμη χριστιανική 
αντιπροσωπεία.

Του Νικολάου Ζαΐμη 

Οι δύο Προκαθήμενοι χαρακτήρισαν ως ιερό καθήκον την κοινή τους παρουσία 
στην καρδιά της τραγωδίας.

Στόχος της επίσκεψης είναι να παρακολουθήσουν από κοντά την κατάσταση των 
ποιμνίων τους, οι οποίοι βιώνουν μια αμείλικτη ανθρωπιστική καταστροφή για 
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πάνω από είκοσι ένα μήνες, και να επιβλέψουν άμεσα τις προσπάθειες ανακούφισης 
που παρέχουν οι εκκλησίες για να υποστηρίξουν την ακλόνητη στάση όσων στη 
Γάζα έχουν χάσει τα σπίτια τους, την ασφάλειά τους και την πρόσβασή τους σε 
φάρμακα, σύμφωνα με το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων.

“Αυτή η επίσκεψη αποτελεί μια ζωντανή ενσάρκωση της ενότητας της Εκκλησίας 
απέναντι στον επιδεινούμενο ανθρώπινο πόνο στη Λωρίδα“, σημειώνεται.

Κατά τη διάρκεια της παραμονής της, η αντιπροσωπεία συναντήθηκε με μέλη της 
τοπικής χριστιανικής κοινότητας, εκφράζοντας τα συλλυπητήρια και την 
αλληλεγγύη διαβεβαιώνοντας ότι θα σταθεί στο πλευρό όσων επλήγησαν από τα 
πρόσφατα γεγονότα.

Κατόπιν αιτήματος του Λατινικού Πατριαρχείου και σε συντονισμό με 
ανθρωπιστικούς εταίρους, εξασφαλίστηκε πρόσβαση για την παροχή απαραίτητης 
βοήθειας όχι μόνο στη Χριστιανική Κοινότητα αλλά και σε όσο το δυνατόν 
περισσότερες οικογένειες. Αυτή περιλαμβάνει εκατοντάδες τόνους τροφίμων, 
καθώς και κιτ πρώτων βοηθειών και επειγόντως απαραίτητο ιατρικό εξοπλισμό. 
Επιπλέον, το Πατριαρχείο διασφάλισε την εκκένωση των τραυματιών της επίθεσης 
σε ιατρικά ιδρύματα εκτός Γάζας, όπου θα λάβουν περίθαλψη.



21 μήνες μετά 
Σύμφωνα με το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων, αυτή η επίσκεψη έρχεται μετά 
από επανειλημμένες επιθέσεις σε χριστιανικούς ιερούς τόπους στη Γάζα:
τον βομβαρδισμό του Βαπτιστικού Νοσοκομείου στις 17 Οκτωβρίου 2023, την 
επίθεση στην εκκλησία του Αγίου Πορφυρίου στις 19 Οκτωβρίου 2023, την επίθεση 
με πυροβολισμούς σε πιστούς στην εκκλησία της Αγίας Οικογένειας στις 16 
Δεκεμβρίου 2023 και, πιο πρόσφατα, τον ισραηλινό βομβαρδισμό της ίδιας 
εκκλησίας στις 17 Ιουλίου 2025, ο οποίος στοίχισε τη ζωή σε τρία άτομα και 
τραυμάτισε εννέα άλλα, ενώ σε κρίσιμη κατάσταση βρίσκονται ακόμη δύο, ενώ 



ελαφρά τραυματίστηκε ο καθολικός ιερέας της ενορίας της Αγίας Οικογένειας, 
πατήρ Γαβριήλ Ρομανέλι.

Η επίθεση προκάλεσε επίσης σημαντικές καταστροφές στο ενοριακό συγκρότημα 
και στέρησε από πολλά άτομα με ειδικές ανάγκες την πρόσβαση σε 
αναντικατάστατο ιατρικό εξοπλισμό που σώζει ζωές.

Διαβάστε επίσης: Τρεις νεκροί και πολλές ζημιές στην εκκλησία της Αγίας 
Οικογένειας στη Γάζα – Καταδικάζουν την επίθεση

Άμεση και μόνιμη κατάπαυση του πυρός
Πρέπει να σημειωθεί ότι η τελευταία αυτή βομβιστική επίθεση σημειώθηκε 
λιγότερο από σαράντα οκτώ ώρες αφότου οι Μακαριώτες Πατριάρχες κ.κ. 
Θεόφιλος Γ΄ και Πιερμπατίστα Πιτζαμπάλα, μαζί με τον Αποστολικό Νούντσιο, 
Αρχιεπίσκοπο Αδόλφο Τίτο Υλάνα, και συνοδευόμενοι από μια υψηλού επιπέδου 
αντιπροσωπεία εκκλησιαστικών ηγετών στην Ιερουσαλήμ, επισκέφθηκαν τη 
χριστιανική πόλη Ταϊμπέχ στη Δυτική Όχθη, ανατολικά της Ραμάλα. “Η επίσκεψη 
έγινε σε απάντηση σε μια σειρά εγκληματικών επιθέσεων που πραγματοποιήθηκαν 
από ισραηλινές πολιτοφυλακές εποίκων υπό την προστασία του ισραηλινού 
στρατού, συμπεριλαμβανομένης της βεβήλωσης του χριστιανικού νεκροταφείου 
και της ιστορικής εκκλησίας της πόλης. Στην αντιπροσωπεία συμμετείχαν 
διπλωματικοί εκπρόσωποι από περισσότερα από είκοσι έθνη, συμπεριλαμβανομένης 
της Ιορδανίας, της Ρωσίας, της Κίνας, της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της Ιαπωνίας και 
του Καναδά”, αναφέρεται από το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων.

Υπό το φως της συνεχιζόμενης ανθρωπιστικής καταστροφής στη Γάζα, ο 
Μακαριώτατος κ.κ. Θεόφιλος Γ΄ ζήτησε άμεση, συνολική και μόνιμη κατάπαυση 
του πυρός. Προέτρεψε τη διεθνή κοινότητα να αναλάβει τις ηθικές και 
ανθρωπιστικές της ευθύνες απέναντι στους αθώους πολίτες που συνεχίζουν να 
πληρώνουν ένα αβάσταχτο τίμημα σε έναν ανελέητο πόλεμο.
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Ο Μακαριώτατος επιβεβαίωσε ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία, υποχρεωμένη από την 
ακλόνητη πίστη της, παραμένει σταθερή στην ιερή της αποστολή να είναι 
παρούσα, πνευματικά και ανθρώπινα, σε περιόδους πολέμου. Μια τέτοια παρουσία, 
είπε, αποτελεί θρησκευτική και ηθική υποχρέωση που δεν θα εγκαταλειφθεί. Το 
έργο της Εκκλησίας μεταξύ των τραυματιών, των πενθούντων και των 
εκτοπισμένων αποτελεί άμεση συνέχεια των διδασκαλιών του Κυρίου μας Ιησού 
Χριστού, ο οποίος μας καλεί σε έλεος, συνοδεία και υπηρεσία προς όλους τους 
ανθρώπους χωρίς διακρίσεις.

Όπως διακήρυξε ο Μακαριώτατος: «Όπου αφθονεί η θλίψη, αφθονεί και η ευθύνη 
μας. Δεν ερχόμαστε από μακριά· είμαστε από αυτή τη γη, από τις θλίψεις της, από 
τον λαό της και από την επιμονή της. Η Εκκλησία είναι εδώ για να συνοδεύσει, να 
θεραπεύσει και να αναζωπυρώσει την ελπίδα στις καρδιές που συντρίβονται κάτω 
από το βάρος αυτής της συνεχιζόμενης καταστροφικής θηριωδίας».













Διαβάστε αναλυτικά: Αυτοψία Αρχηγών των Χριστιανικών Εκκλησιών 
στην Ιερουσαλήμ στο Ταϊμπέχ – Καταδικάζουν την επίθεση Ισραηλινών 
εναντίον Χριστιανών

Φωτογραφίες – Βίντεο: Πατριαρχείο Ιεροσολύμων
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